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Το Ινστιτούτο εν συντομία

Δομές και Ανθρώπινο Δυναμικό

Η φιλελεύθερη ταυτότητα του 
Ινστιτούτου

Μοχλός μεταρρύθμισης και 
εκσυγχρονισμού

Δημοσιεύσεις

Podcasts Ask the Experts

Πώς διαμορφώνονται οι σχέσεις ΗΠΑ-Κίνας κατά τη δεύτερη θητεία Τραμπ;

 Μάιος 2025

ISPD

Δείτε ακόμα σ’ αυτό το τεύχος:

          σελ.2

•Κλειστή Συνάντηση Πολιτικής:Οι Τουρκοκύπριοι, η 
Τουρκία και το Κυπριακό

Πώς οι δικαστικές μάχες σε σχέση με τον 
σφετερισμό Ελληνοκυπριακών περιουσίων 
εξελίσσονται σε κεντρικό διακύβευμα των 
«εκλογών» στα κατεχόμενα

Του Δρ. ΠΑΥΛΟΥ Ι. ΚΟΚΤΣΙΔΗ
Με το εξαιρετικά κρίσιμο αυτό ερώτημα καταπιάνεται το 
κείμενο ανάλυσης του Ανώτερου Ερευνητικού Εταίρου 
του Ινστιτούτου μας, Δρ. Παύλου Ιωάννη Κοκτσίδη, 
επιχειρώντας μια διεισδυτική ανάλυση ως προς τις 
σχέσεις ΗΠΑ-Κίνας, με επίκεντρο τον εμπορικό πόλεμο, την 
αύξηση δασμών και τις γεωπολιτικές εντάσεις στον Ινδο-
Ειρηνικό, κατά τη δεύτερη θητεία Τραμπ. Όπως σημειώνει, 
παρά τη ρητορική έντασης, οι δύο χώρες παραμένουν 
αλληλεξαρτώμενες οικονομικά και στρατηγικά. Την 
ίδια ώρα, ωστόσο, το ζήτημα της Ταϊβάν παραμένει 
καίριο σημείο ρήξης ενώ η γενικότερη προσέγγιση 
Τραμπ δεν μπορεί παρά να προκαλεί αβεβαιότητα.
Διαβάστε το κείμενο ανάλυσης εδώ. 

Του Δρ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΤΕΛΓΙΑ
Σε ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον κείμενο ανάλυσής του, o 
Ανώτερος Αναλυτής του Ινστιτούτου μας Δρ. Νικόλαος 
Στέλγιας  εξετάζει το πώς εισπράττει η τουρκοκυπριακή 
κοινότητα τις συνέπειες των πρόσφατων νομικών ενεργειών 
της Κυπριακής Δημοκρατίας σχετικά με ελληνοκυπριακές 
περιουσίες στα κατεχόμενα.  Σημειώνοντας τις διαφορές 
ανάμεσα στη στάση του “κυβερνητικού” μπλοκ και της 
αντιπολίτευσης, υποδεικνύει ότι η φύση του θέματος 
είναι τέτοια που προσφέρει την ευκαιρία λαϊκίστικης 
εκμετάλλευσης, και ως εκ τούτου, είναι ενδεχόμενο η 
όλη εξέλιξη να ευνοήσει, τελικά, τον Τατάρ ενόψει των 
επερχόμενων “εκλογών” στα κατεχόμενα.  Ο Δρ. Στέλγιας 
σημειώνει επίσης ότι σύμφωνα με πηγές στα κατεχόμενα, 
ένα μέτρο που μελετάται ως αντίποινο για τις ενέργειες 
της Κυπριακής Δημοκρατίας είναι η ανάληψη περαιτέρω 
ενεργειών για άνοιγμα των Βαρωσίων.
Διαβάστε το κείμενο ανάλυσης εδώ.

          σελ.2

-

          σελ.4

Βίντεο:  Γνωρίστε το 
Ινστιτουτο σε 2 λεπτá

•Το Βιβλίο του Μήνα: Ethnofederalism In Cyprus: 
Territory, Power And Security 
Του Δρ. ΠΑΥΛΟΥ Ι. ΚΟΚΤΣΙΔΗ

•ΕΣΠΕΡΙΔΑ: Η Τουρκία σήμερα: Εσωτερικές προκλήσεις 
και ο αντίκτυπος στην εξωτερική πολιτική 
•ASK THE EXPERTS: Σύγκρουση Ινδίας – Πακιστάν:
 Τι διακυβεύεται στο Κασμίρ; Φιλοξενούμενος 
ο Δρ. Τριαντάφυλλος Καρατράντος

          σελ.3

•POLITICS PODCAST: Μεταρρύθμιση στην εκπαίδευση: 
Η περίπτωση της αξιολόγησης των εκπαιδευτικών. 
Φιλοξενούμενη η κ. Ρένα Χόπλαρου

          σελ.3
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Στο νέο επεισόδιο της σειράς ISPD Politics Pod-
casts, ο Δρ. Κρίτων Διονυσίου συζητά με την κ. Ρένα 
Χόπλαρου, Ερευνητική Εταίρο του Ινστιτούτου Μελετών 
Πολιτικής και Δημοκρατίας (ΙΜΠΔ), αναλύοντας 
τη νέα πρόταση του Υπουργείου Παιδείας για το 
σύστημα αξιολόγησης των εκπαιδευτικών στην Κύπρο. 
Ποια είναι η ουσία της πρότασης και ποιο το περιεχόμενό 
της; Ποιες προκλήσεις ενδέχεται να  προκύψουν 
κατά την εφαρμογή του νέου συστήματος; Πώς 
τοποθετούνται οι συνδικαλιστικές οργανώσεις και 
ποιες είναι οι πολιτικές διαστάσεις του θέματος;

Ακούστε το podcast εδώ.
Προηγούμενα podcasts εδώ.

 

•«Ισραήλ και Χαμάς στο τέλμα του αδιεξόδου», Άρθρο 
του Γαβριήλ Χαρίτου, Ανώτερου Αναλυτή του ΙΜΠΔ,στην  
εφημερίδα Το Βήμα, 25 Μαΐου 2025.

•«Το Κουρδικό και η Στάση της Τουρκικής Ακροδεξιάς», 
Άρθρο του Ιωάννη Ν. Γρηγοριάδη, Ανώτερου Ερευνητικού 
Εταίρου του ΙΜΠΔ, στην εφημερίδα “Τα Νέα”, 24 Μαΐου 
2025.

•«Ζούμε στην εποχή της ισορροπίας του ισχυρού», 
Συνέντευξη του Τριαντάφυλλου Καρατράντου, Ανώτερου 
Ερευνητικού Εταίρου του ΙΜΠΔ, στο LIFO, 23 Μαΐου 2025.

 

Παρεμβάσεις Συνεργατών στα ΜΜΕ
Δείτε στην ενότητα «Παρεμβάσεις στα ΜΜΕ» στην ιστοσελίδα μας αυτό το μήνα, ανάμεσα σε άλλα:

•«Οικονόμος της Εκκλησίας», Άρθρο του Παναγιώτη 
Χριστιά, Ανώτερου Ερευνητικού Εταίρου του ΙΜΠΔ, 
Καθημερινή (Κύπρου), 19 Μαΐου 2025.

•«H αποτίμηση της ρωσοουκρανικής συνάντησης στην 
Κωνσταντινούπολη», Ραδιοφωνική παρέμβαση του 
Παναγιώτη Τσάκωνα, Ανώτερου Ερευνητικού Εταίρου του 
ΙΜΠΔ, στον ραδιοφωνικό σταθμό ERT Echo, 18 Μαΐου 2025.

•«Μεταξύ επιτυχίας και έπαρσης στη Μέση Ανατολή», 
Άρθρο του Κωνσταντίνου Φίλη, Ανώτερου Ερευνητικού 
Εταίρου του ΙΜΠΔ, στην Καθημερινή (Αθηνών), 11 Μαΐου 
2025.

ISPD POLITICS PODCAST: Μεταρρύθμιση στην εκπαίδευση: 
Η περίπτωση της αξιολόγησης των εκπαιδευτικών

ΕΣΠΕΡΙΔΑ: Η Τουρκία σήμερα: 
Εσωτερικές προκλήσεις και ο αντίκτυπος στην εξωτερική πολιτική

Το Ινστιτούτο Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας 
διοργανώνει στις 2 Ιουλίου, Τετάρτη, και ώρα 6:00 μ.μ. 
στο Δημοτικό Μέγαρο Παραλιμνίου, Εσπερίδα με τίτλο 
«Η Τουρκία σήμερα: Εσωτερικές προκλήσεις και ο 
αντίκτυπος στην εξωτερική πολιτική». Η Εσπερίδα θα 
επικεντρωθεί στις εσωτερικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει 
σήμερα η Τουρκία και στον τρόπο με τον οποίο αυτές 
επηρεάζουν την εξωτερική της πολιτική. Εισηγητές θα 
είναι ο Δρ. Ιωάννης Ν. Γρηγοριάδης, Αν. Καθηγητής του 
Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης 
του Πανεπιστημίου Bilkent της Άγκυρας και Ανώτερος 
Ερευνητικός Εταίρος ΙΜΠΔ, η κ. Ινώ Αφεντούλη, Εκτελεστική 
Διευθύντρια Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων (ΙΔΙΣ) και ο Δρ. 
Ζήνωνας Τζιάρρας, Λέκτορας του Τμήματος Τουρκικών 
και Μεσανατολικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου. 
Χαιρετισμούς θα απευθύνoυν ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου 
Δρ. Χριστόφορος Φωκαΐδης, ο κ. Γιώργος Νικολέττος, 
Δήμαρχος Παραλιμνίου – Δερύνειας και η κ. Αννίτα 
Δημητρίου, ΠτΒ και Πρόεδρος ΔΗΣΥ.
 Δείτε περισσότερα εδώ.
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Κλειστή Συνάντηση Πολιτικής:
Οι Τουρκοκύπριοι, η Τουρκία και το Κυπριακό

Το Ινστιτούτο Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας 
διοργανώνει την Τετάρτη 2 Ιουλίου, στην Αγία Νάπα, 
κλειστή Συνάντηση Πολιτικής με θέμα «Οι Τουρκοκύπριοι, 
η Τουρκία και το Κυπριακό». Μεταξύ άλλων, θα εξεταστεί  
το πώς έχει εξελιχθεί η σχέση μεταξύ Τουρκοκυπρίων και 
Τουρκίας τα τελευταία χρόνια και πώς αυτό αντανακλάται 
σε σχέση με την προοπτική επίλυσης του Κυπριακού. Η 
κλειστή αυτή Συνάντηση πραγματοποιείται στο πλαίσιο 
ενός ευρύτερου προγραμματισμού του Ινστιτούτου που 
στόχο έχει να συμβάλει στη διαμόρφωση στρατηγικής 
γύρω από κρίσιμα ζητήματα που αφορούν το μέλλον της 
χώρας. Η Συνάντηση αυτή πραγματοποιείται στη βάση 
του Chatham House Rule, για να διευκολύνει την ανοικτή 
συζήτηση και τον ελεύθερο προβληματισμό.

ASK THE EXPERTS: Σύγκρουση Ινδίας – Πακιστάν: Τι διακυβεύεται στο Κασμίρ; 
Φιλοξενούμενος ο Δρ. Τριαντάφυλλος Καρατράντος

Στο νέο επεισόδιο της σειράς “Ask the Experts” του 
Ινστιτούτου Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας, ο Δρ. 
Τριαντάφυλλος Καρατράντος, Ανώτερος Ερευνητικός 
Εταίρος του Ινστιτούτου, αναλύει την πρόσφατη κρίση στο 
Κασμίρ, ανάμεσα σε Ινδία και Πακιστάν. Εξηγεί τις ιστορικές 
ρίζες της σύγκρουσης μεταξύ Ινδίας και Πακιστάν, 
σημειώνει τους κινδύνους που προκύπτουν εξαιτίας του ότι 
και οι δύο χώρες διαθέτουν πυρηνικά ενώ  εξετάζει επίσης 
και το πώς ο  αυξανόμενος γεωπολιτικός ρόλος της Κίνας 
επηρεάζει τα τεκτενώμενα στην περιοχή.  Τη Σειρά επιμελείται 
ο Ανδρέας Μιχαήλ.

Ακούστε το επεισόδιο εδώ.
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Eπισκεφθείτε την ιστοσελίδα 
μας και κάντε εγγραφή για 
να λαμβάνετε ενημερώσεις 

και προσκλήσεις για τις 
δραστηριότητες του Ινστιτούτου     Πατήστε εδώ

Εκλογικό Ημερολόγιο

Θέλετε να ενημερωθείτε για οποιασδήποτε γενικές εκλογές 

είναι προγραμματισμένες για τους επόμενους μήνες ανά το 

παγκόσμιο ή ακόμα για τα αποτελέσματα γενικών εκλογών ή και 

δημοψηφισμάτων;  Επισκεφθείτε το Εκλογικό Ημερολόγιο του 

Ινστιτούτου Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας για γρήγορη 

και αξιόπιστη ενημέρωση. Τη βασική πληροφόρηση για την 

ημερομηνία, το είδος και τους βασικούς υποψηφίους των εκλογών 

συμπληρώνουν αναλύσεις από διεθνή μέσα ενημέρωσης. 
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